
Rozvoj etické výchovy nejen na naší škole  

Podpora implementace etické výuky do 
vzdělávání v základních školách  a nižších 
ročnících víceletých gymnázií v roce 2013 

Datum zahájení: 1. 7. 2013 

Datum ukončení: 31. 12. 2013 

Celkové náklady: 108 600 Kč 

Řešitel: PhDr. František Rozum 

Cíle projektu 

Zvyšování kvality vzdělávání v oblasti etické výchovy jednak prostřednictvím vzdělávacího 
obsahu (odborné posouzení vlastní metodiky etické výchovy a následná implementace 
vyplývajících doporučení, obsahové rozšíření této metodiky a její zveřejnění), jednak 
pozitivní změnou sociálního klimatu (dopad výchovného stylu programu etické výchovy na 
třídní kolektivy) s důrazem na prevenci rizikového chování. 

Aktivity projektu 

1) Další vzdělávání pedagogických pracovníků pro pedagogický sbor 

 prezenční vzdělávání pedagogů, které bude akreditováno MŠMT 
2) Inovace školních vzdělávacích programů 

 současný ŠVP Škola pro život bude doplněn: 

 v 1. a 2. období o témata doplňujícího oboru etická výchova formou integrace do 
ostatních vzdělávacích oblastí 

 ve 3. období (resp. 9. ročníku) o témata reálné a zobrazené vzory formou integrace 
do oboru Člověk a svět práce (předmět Volba povolání) 

3) Tvorba a realizace školních projektů 

 odborné posouzení stávající metodiky etické výchovy pro 6. - 8. ročník ZŠ (celkem 58 
lekcí) 

 doplnění metodiky etické výchovy o 6 lekcí tématu reálné a zobrazené vzory, které v 
současné metodice chybí 

 zapracování připomínek z odborného posouzení 

 pilotní ověření metodického materiálu 

 zveřejnění celé metodiky na webových stránkách 

Rozsah záměru 

Do DVPP bude konkrétně zapojeno 34 pedagogů (tj. 80% z celkového počtu 42,2 
pedagogických zaměstnanců školy). 

Do pilotního ověření metodického materiálu budou zapojeni všichni třídní učitelé na 2. 
stupni a vyučující předmětu Volba povolání, tj. 11 vyučujících. Na prvním stupni budou do 



výuky etickou výchovu integrovat všichni vyučující, tj. 19 pedagogů. Projekt tak bude mít 
dopad na všechny žáky školy, tj. 679 žáků, následně na rodiče žáků. 

Mezi nepřímo podpořené osoby lze řadit i pedagogickou veřejnost, která bude mít možnost 
metodický materiál sdílet. O zveřejnění informace o internetovém odkazu naší metodiky 
jsme předběžně dohodnuti s Etickým fórem ČR prostřednictvím jejich webových stránek. 
Metodika i pracovní sešit byly v současnosti předány k hodnocení Ing. Marii Jakešové 
(místopředsedkyně EF ČR a předsedkyně Pedagogické sekce, lektorka EF ČR, učitelka EtV) a 
PhDr. Lindě Taláčkové (lektorka EF ČR a učitelka EtV). O odborné posouzení metodiky 
požádáme PhDr. Lenku Švarcovou, Ph.D. (vedoucí kabinetu Etická výchova Univerzity Hradec 
Králové). 

 


